
   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Adresa školy:  

 Telefón:  

E-mail:    

Webstránka:  

 

 

 

 

 

 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

APRÍL 

 1. Medzinárodný deň vtáctva 

Medzinárodný deň zábavy v práci 

2. Medzinárodný deň detskej knihy 

Európsky deň akcii za práva migrantov 

Svetový deň povedomia o autizme 

4. Medzinárodný deň bez násilia 

7. Svetový deň zdravia (WHO)  

8. Medzinárodný deň Rómov  

11. Svetový deň Parkinsonovej choroby 

Deň narcisov – deň boja proti rakovine 

12. Svetový deň letectva a kozmonautiky  

15. Svetový deň umenia  

16. Svetový deň hlasu  

17. Svetový deň hemofílie  

18. Medzinárodný deň žonglovania 

Európsky deň za práva pacientov 

Svetový deň kultúrneho dedičstva 

Svetový deň rádioamatérov 

Zelený štvrtok 

Medzinárodný deň boja proti hluku 

20. Biela sobota 

21. Veľkonočná nedeľa  

22. Deň zeme  

23. Svetový deň kníh a autorských práv  

24. Svetový deň laboratórnych zvierat (UNESCO) 

Sviatok sv. Juraja, patróna vojakov, rytierov, lukostrelcov a skautov  

Deň skautov 

Svetový týždeň laboratórnych zvierat 

Svetový deň vodiacich psov 

25. Svetový deň tučniakov 

Svetový deň boja proti malárii 

26. Svetový deň dierkovej fotografie   

Svetový deň duševného vlastníctva 

Milí čitatelia,  

príchod jari sa výrazne spája aj so 

znovuzrodením a kolobehom prírody. So 

symbolmi tohto opakovaného 

obnovovania prírody sa stretávame v 

umení i náboženstve. Viažu sa na koniec 

zimy i nástup jari. A vôbec nezálež na 

tom, či bola zima v porovnaní s inými 

zimami teplá. Apríl je akousi bránou do 

tohto znovuzrodenia. Samozrejme, ešte 

môže prísť chvíľkový mráz. Bolo by to, 

pravdaže, zlé, pretože takýto mráz môže 

napáchať v prírode škody. Ale príchod 

jari to nezastaví. Nemôže zastaviť. Niekto 

by mohol povedať, že rokmi naberá 

príroda nový rozmer. Jar neraz rýchlo 

prechádza do leta, po obrodzujúcej vlahe 

rýchlo nastupujú ťaživé suchá. Ako je to 

so symbolmi, ktoré som spomínal? Tiež 

sa menia a vysýchajú? Verím, že nie. 

Dúfam, že sa ešte prekrásne zelenajú. S 

trochou úsmevu by sme mohli povedať, 

že aspoň na Veľkonočný pondelok to 

sucho nehrozí. Najlepšie by o tom azda 

mohli hovoriť pooblievané a mokré 

dievčatá.stranu. 

šéfredaktor 
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DEŇ NARCISOV – DEŇ BOJA PROTI RAKOVINE 

ČO JE DEŇ NARCISOV 

Deň narcisov je jedinečná verejno-prospešná zbierka Ligy proti rakovine a tento rok sa 

koná už po 23-krát. Ulice v jediný deň v roku – tentokrát 11. apríla 2019 - zaplavia žlté 

narcisy. Každý, kto si ho pripne na svoj odev, týmto gestom vyjadrí podporu tým, ktorí 

bojujú s rakovinou. Finančné prostriedky využívame na konkrétnu praktickú pomoc 

onkologickým pacientom a ich rodinám na celom Slovensku. 

Liga proti rakovine počas celého roka 

pripravuje projekty a programy, 

ktorými pomáha pacientom v ich 

konkrétnych problémoch súvisiacich s 

ochorením už 29 rokov. Okrem toho sa 

stará o prevenciu a informovanosť celej 

verejnosti, podporuje zdravotnícke 

zariadenia, nemocnice, iné občianske 

združenia i výskum v oblasti liečby 

onkologických ochorení. 

Aj na našej škole sme si pripomenuli tento sviatok, žiaci 7., 8., a 9.ročníka pomohli so 

zbierkou v obciach Smilno, Stebnícka Huta a Zbrov pod vedením p.uč. Mgr.Jany 

Krochtovej.   

 

 

DEŇ ZEME 

Už tradične si 22. apríla pripomíname Deň Zeme. Bolo to v roku 1970, keď vedci, hlavne 

ekológovia v USA ovplyvnení fotografickými a telegrafickými snímkami z kozmu, 

dokumentujúcimi krehkosť a zraniteľnosť Zeme demonštračne vyzvali ku spoločnému 

celosvetovému úsiliu za ochranu Zeme so všetkým, čo ju robí jedinečnou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do roku 1990 venovali pozornosť Dňu Zeme predovšetkým na americkom kontinente. 

Skutočne svetovým sa stal od roku 1990, kedy začalo iniciatívne a koordinačne 

pôsobiť Medzinárodné ústredie DŇA ZEME so sídlom v Stanforde (Kalifornia USA). 

V tomto roku (1990) sa pri príležitosti Dňa Zeme aktivizovalo viac ako 200 miliónov ľudí 

v 140 štátoch sveta, vrátane vtedajšej ČSFR. Postupne vznikali aj regionálne a národné 

ústredia na celej zemeguli. Dnes vo svete mocnejú názory, aby bol každý deň pre ľudstvo 

Dňom Zeme. 

Na včasnom propagovaní a informovaní svetovej verejnosti Dňa Zeme sa už od jari 1999 

hlavnou mierou podieľa koordinačné centrum EARTH  DAY  NETWORK so sídlom v 

Seatle, USA. Na začiatku roku 2000 dosiahol výsledok snáh centra 3200 prihlásených 

organizácií a skupín zo 166 krajín vrátane Slovenskej republiky reprezentovanej tromi 

organizáciami.   
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MEDZINÁRODNÝ DEŇ RÓMOV 

8. apríla už tradične oslavujeme Medzinárodný deň Rómov. Tento deň si každoročne svetová 

verejnosť pripomína na počesť 1. svetového kongresu Rómov (Romano kongreso lumiakro), 

ktorý sa konal v dňoch 8. – 12. apríla 1971 v Spojenom kráľovstve. Toto stretnutie bolo 

vyvrcholením dovtedajšieho úsilia rómskych komunít o vyjadrenie svojej vzájomnosti na 

medzinárodnej úrovni a zároveň prvým oficiálnym a jednotným politickým vystúpením 

Rómov. Zástupcovia rómskeho hnutia zo 14 krajín vtedy deklarovali svoj spoločný pôvod, 

etnické pomenovanie (Róm) a jazyk a prihlásili sa ku krajine svojho pôvodu – k Indii. Na 

kongrese sa dohodli na prijatí svojich národných symbolov – rómskej hymny a vlajky – ktoré 

zároveň vyjadrujú medzinárodné hnutie Rómov. 8. apríla si Rómovia na celom svete 

pripomínajú svoj spoločný pôvod, jazyk, kultúru a identitu – romipen (rómstvo) – význam jej 

uchovávania, ale aj svoje medzinárodné zjednotenie a spolupatričnosť.  

Rómovia sú najväčšou 

menšinovou komunitou v 

Európe – 6 miliónov Rómov 

žije v EÚ a 4 milióny v 

regióne rozširovania (Čierna 

Hora, Srbsko, Severné 

Macedónsko, Albánsko, 

Bosna a Hercegovina, Kosovo 

a Turecko). Napriek tomu už 

dlho čelia nerovnosti, sociálnemu vylúčeniu, diskriminácii a marginalizácii. ,Na území dnešného 

Slovenska žijeme spolu s Rómami už niekoľko storočí. V oblasti spolunažívania sa však stále 

máme čo učiť. Ako hovorí rómske príslovie, v každom človeku na svete je niečo, čo sa od neho 

môžeš naučiť, no bez vzájomného rešpektu, pochopenia a podpory môže trvať mnoho ďalších 

rokov, kým budú v našej krajine Rómovia a iné národnosti žiť vo vzájomnej tolerancii. Všetkým 

Rómom a Rómkam k dnešnému dňu prajem najmä rovnocenné postavenie v 

spoločnosti“, povedal pri príležitosti tohtoročného MDR splnomocnenec vlády SR pre rómske 

komunity Ábel Ravasz.  

SVETOVÝ DEŇ ZDRAVIA 

7. apríl 2019 V roku 1950 Svetová 

zdravotnícka organizácia (WHO) vyhlásila 7. 

apríl za Svetový deň zdravia (World Healthy 

Day), ktorým si pripomíname vznik WHO v 

roku 1948. Tento dátum býva tradične 

sprevádzaný celosvetovými podujatiami 

sústreďujúcimi sa na každoročne 

vyhlasovanú tému. Tento rok je témou 

Svetového dňa zdravia: Univerzálne 

zdravotné poistenie: pre každého a všade 

(„Universal health coverage: everyone, 

everywhere). Cieľom tohtoročnej kampane je zdôrazniť, že zdravie je dôležité pre každého 

človeka, aby bol schopný lepšie pracovať, a taktiež je potrebné sa starať o zdravie každého 

človeka, aby bol stabilnejší, silnejší, aby ľahšie a rýchlejšie vedel dokončiť akúkoľvek 

úlohu. Všeobecné zdravotné poistenie by malo byť prístupné pre všetkých ľudí a všetky 

komunity. Malo by zabezpečiť kvalitné zdravotné služby každému a všade, kde ich 

potrebujú bez toho, aby ľudia utrpeli finančné ťažkosti. Zahŕňa celé spektrum služieb 

potrebných počas celého života – od podpory zdravia, po prevenciu, liečbu, rehabilitáciu a 

paliatívnu starostlivosť. Cieľom tejto kampane je pomôcť ľuďom lepšie pochopiť, čo to 

znamená všeobecné zdravotné poistenie, aké služby ponúka a aká podpora by mala byť 

dostupná a kde. Dôležitú úlohu v kampani budú zohrávať zdravotnícky pracovníci hlavne 

na úrovni primárnej zdravotnej starostlivosti. Táto kampaň je tiež príležitosťou pre 

ministrov zdravotníctva a iných vládnych činiteľov, aby sa zaviazali k prijatiu opatrení na 

riešenie nedostatkov a problémov vo všeobecnom zdravotnom poistení a taktiež aj na 

zdôraznenie pokroku, ktorý v tejto oblasti už dosiahli.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KVETNÁ NEDEĽA 

Posledná pôstna nedeľa, známa pod menom Kvetná 

nedeľa alebo Nedeľa utrpenia Pána, je prvým dňom 

Veľkého týždňa. Ten je najdôležitejším v celom 

cirkevnom roku. Kvetná nedeľa je posledná nedeľa 

pôstneho obdobia, ktoré sa začalo Popolcovou 

stredou. Kvetná nedeľa, ktorú slávime tento rok 14. 

apríla, nám pripomína rozhodnutie židovskej rady o 

Ježišovej smrti a kresťania si počas nej pripomínajú 

triumfálny vstup Ježiša Krista do Jeruzalema.  

 

V tento deň sa svätia palmové alebo olivové ratolesti, 

u nás najčastejšie bahniatka (konáriky vŕby alebo 

rakyty, pretože pučia na jar ako prvé), tie sa potom spália na popolec, ktorý bude použitý 

pri obradoch Popolcovej stredy na budúci rok. Svätenie zelených ratolestí zaviedla cirkev 

ešte v 7. storočí.  

U Židov a starých Rimanov bola palmová ratolesť symbolom víťazstva. Nosili ju v rukách 

počas víťazného pochodu. Rovnako na štadiónoch dávali víťazom palmové vetvičky ako 

symbol víťazstva. V Novom zákone sa palmová ratolesť stala symbolom triumfu 

mučeníka. Olivová ratolesť je symbolom pokoja a mieru.  

Obrady Kvetnej nedele sa skladajú z dvoch častí: zo spomienky na Pánov vstup do 

Jeruzalema a zo svätej omše zasvätenej pamiatke Kristovho utrpenia, v ktorej sa prednášajú 

pašie - časť evanjelia, v ktorom sa opisuje Pánovo umučenie. Pašie (lat. passio – utrpenie) 

– opis utrpenia a smrti Ježiša Krista od Poslednej večere až po jeho smrť na kríži, ako ho 

podávajú evanjelisti. 

V gréckokatolíckej cirkvi sa na rozdiel od rímskeho obradu na Kvetnú nedeľu nespievajú 

pašie. Na konci liturgie je myrovanie. Kvetná nedeľa je vo východnom obrade veľkým 

sviatkom a má slávnostný charakter.  

Slávenie Kvetnej nedele sa začalo najprv v Jeruzaleme a zakrátko sa rozšírilo do celej 

východnej cirkvi. V 6. až 7. storočí sa tento sviatok rozšíril aj v západnej (latinskej) cirkvi. 

 

Kvetnou nedeľou sa začína Veľký týždeň. Jeho hlavnou myšlienkou je Pánovo umučenie, 

ktoré sa slávilo tri dni už od 4. storočia, z toho je názov Veľkonočné trojdnie. Ono je 

vlastne vyvrcholením Veľkého týždňa. Začína sa omšou Večere Pána na Zelený štvrtok a 

končí sa vešperami Veľkonočnej nedele.  

Veľký týždeň – je slovenské pomenovanie obdobia známeho v liturgii ako Hebdomada 

sancta (Svätý týždeň). 

Na Kvetnú nedeľu pripadá tradične aj Svetový deň mladých. Počas víkendu ho oslavujú aj 

mladí na Slovensku. U nás je tento deň tradične spojený so stretnutím biskupov s mladými 

v jednotlivých diecézach.  

 

 

https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20190409018
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ZELENÝ ŠTVRTOK  

(štvrtok 18. apríla 2019) 

Podstatou Zeleného štvrtka je 

spomienka na ustanovenie Oltárnej 

sviatosti i sviatosti kňazstva. Na Zelený 

štvrtok predpoludním biskupi na 

pamiatku ustanovenia sviatosti kňazstva 

slúžia sväté omše so všetkými kňazmi 

svojich diecéz, táto svätá omša sa 

nazýva Missa chrismatis. Pri týchto 

omšiach posväcujú aj tri druhy oleja: 

krizmu, olej katechumenov a olej chorých. Olej je znamením sily. V liturgii sa olej používa 

pri krste, birmovaní, sviatosti pomazania chorých a pri vysvätení kňazov. 

Vo štvrtok večer slávil Ježiš poslednú večeru so svojimi učeníkmi. V tento večer ustanovil 

dve sviatosti: kňazstva a Eucharistie, resp. premenil chlieb a víno na svoje telo a krv. 

Súčasne takto odovzdal apoštolom kňazskú moc so slovami: „Toto robte na moju 

pamiatku.“ Na Zelený štvrtok sa večerná svätá omša slávi na pamiatku ustanovenia 

Oltárnej sviatosti. Táto svätá omša je tiež známa obradom umývania nôh 12 mužom, ktorý 

pochádza z čias svätého Gregora Veľkého, ktorý denne hostil 12 žobrákov. 

Týmto dňom, ktorý dostal svoje pomenovanie pravdepodobne podľa zelene v 

Getsemanskej záhrade, kde sa Ježiš Kristus modlil pred svojim zatknutím vojakmi, začína 

Veľkonočné trojdnie. Vo štvrtok prestávajú zvoniť zvony ako znak spoluúčasti s utrpením 

Krista. Ich zvuk sa ozve až na slávnostné Glória na vigíliu vzkriesenia (v sobotu v noci) a 

namiesto nich sa používajú rapkáče. Po skončení svätej omše si pripomíname Pána Ježiša, 

ako v Getsemanskej záhrade bdie v modlitbe. Apoštoli od únavy zaspali a Ježiš zostáva 

celkom sám, opustený. Túto udalosť symbolizuje nielen otvorený prázdny svätostánok, 

zhasnuté večné svetlo pred ním, ale aj obnažovanie oltárov a odnášanie všetkých 

predmetov z nich. Obnažená oltáre symbolizujú opustenosť Krista v Getsemanskej 

záhrade. 

VEĽKÝ PIATOK - DEŇ UMUČENIA A SMRTI PÁNA JEŽIŠA 

 

V dnešných veľkopiatkových obradoch (19.4.) 

si pripomenieme Pánovo utrpenie, ktoré sa 

začalo v Getsemanskej záhrade, až po jeho 

umučenie a smrť na kríži. Dnes sa podľa 

pradávnej tradície Cirkvi nikde na svete neslúži 

svätá omša, pretože ju krvavým spôsobom na 

kríži slúži sám Pán Ježiš – na oltári kríža 

prináša za nás obetu svojho tela a krvi. Jeho 

smrť nám pripomína aj dnešná liturgická farba 

– farba krvi. 

Cirkev nás teda v dnešný deň upriamuje iba na Kristovo utrpenie a na jeho smrť na kríži a 

chce, aby sme o Ježišovom utrpení a smrti nielen uvažovali, ale ho aj nosili vo svojom 

srdci. 

Na začiatku ľutujeme, že aj my sme prispeli svojimi hriechmi k utrpeniu Pána Ježiša. Na 

znak toho si kňaz pred oltárom ľahne na tvár. Robí to v hlbokej pokore pred svojím Pánom, 

ktorý je až do prachu zeme pokorený a potupený. Veriaci vtedy kľačia a v tichu prosia 

každý za seba, aby im Pán odpustil. 

 

Dnešná liturgia pozostáva z troch častí:   

Bohoslužba slova 

V rámci bohoslužby slova sa čítajú alebo sa spievajú pašie - dejiny Pánovho umučenia, 

modlí sa slávnostná modlitba veriacich, ktorá je dlhšia a pochádza od prvých kresťanov. V 

nej prosíme Boha za Cirkev, jej predstavených i za všetkých jej členov, za svetských 

predstaviteľov, za nekresťanov i neveriacich, za celý svet. 

Poklona svätému krížu   



Kríž je znakom spásy. Na kríži sa Pán Ježiš za nás obetoval, na kríži vykúpil ľudstvo z 

otroctva hriechu. Preto máme kríž vo zvláštnej úcte. Dnes si osobitne pripomíname 

Kristovu vykupiteľskú smrť na dreve kríža, a preto dnes preukazujeme krížu zvláštnu úctu. 

K oltáru sa prinesie zahalený kríž a kňaz ho bude postupne odhaľovať, pričom zaintonuje 

výzvu "Hľa, drevo kríža". Organista so spevákmi odpovie "Poďme, pokloňme sa". To sa 

bude opakovať trikrát. 

Od odhalenia kríža až po sobotné obrady Veľkonočnej vigílie si na znak osobitnej úcty 

pred krížom kľakáme tak, ako aj pred svätostánkom. 

Sväté prijímania 

„Vždy, keď budete jesť tento chlieb a piť tento kalich, zvestujte Pánovu smrť, kým 

nepríde“, hovorí nám sv. Pavol (1 Kor 11, 26). Jeme teda spásonosné ovocie stromu kríža. 

Svojou vykupiteľskou obetou nám Kristus opäť získal večný život, ktorý sme stratili 

Adamovým hriechom. Zálohom tohto večného života je účasť na obetnej hostine Kristovho 

kríža. On sám hovorí: „Kto je moje telo a pije moju krv, má v sebe večný život.“ 

 

Všetci veriaci sa v dnešný deň postia od mäsitých pokrmov a najesť sa možno za deň 

len raz do sýtosti. Je to deň pôstu, pokánia. 

 

BIELA SOBOTA   

 

 

 

 

 

 

 

Obrady Bielej soboty sa konajú po západe slnka v rámci tzv. Veľkonočnej vigílie (bdenia). 

Podľa pradávnej tradície je táto noc očakávaním Pána, noc bdenia, zasvätená Pánovi (Ex 

12, 42). Biela sobota - oslava Kristovho zmŕtvychvstania začína Veľkonočnou 

vigíliou. To znamená na Bielu sobotu večer, pôvodne v noci, keď sa začínala aj židovská 

Pascha (sviatky Židov konané na pamiatku poslednej večere v egyptskom zajatí, keď anjel 

smrti prešiel okolo príbytkov Izraelitov a neuškodil im, lebo mali veraje dverí pomazané 

krvou obetného baránka (Ex 12,1-51), teda sviatky, pred ktorými bol Pán Ježiš ukrižovaný. 

Počas Veľkonočnej vigílie Cirkev bdie a očakáva Kristovo zmŕtvychvstanie, Katolícka 

cirkev slávi vigíliu už ako radostnú slávnosť vzkriesenia, znovu sa rozozvučia zvony, ktoré 

od štvrtka večera mlčali. 

Veľkonočná vigília – noc pred Veľkonočnou nedeľou, bola liturgicky veľmi bohatá 

bohoslužba, ktorá sa začínala v sobotu večer, trvala celú noc a končila sa v nedeľu ráno 

krstom katechumenov. Liturgia veľkonočnej vigílie sa začína zapaľovaním a požehnaním 

veľkonočného ohňa a svätením veľkonočnej sviece – paškálu. Táto svieca je stredobodom 

veľkonočnej slávnosti. Po slovách „Kristus, svetlo sveta - Bohu vďaka“ sú od nej zapálené 

ďalšie sviece, ktoré si priniesli veriaci. Kríž vyrytý do sviece je znakom smrti, päť otvorov 

so vsadenými zrnkami tymiánu symbolizuje Kristove rany a písmená alfa a omega s 

letopočtom bežného roku hovoria, že Kristus je Pán času i večnosti, počiatok i koniec 

všetkého. Procesia s paškálom pripomína slová samotného Krista: „Ja som svetlo sveta. 

Kto mňa nasleduje, nebude chodiť v tmách, ale bude mať svetlo života“ (Jn 8, 12).Potom 

nasleduje veľkonočný chválospev.  Po Veľkej noci nasleduje osemdňová oktáva Kristovho 

zmŕtvychvstania, ktorá pozostáva z týždňa bezprostredne po Veľkej noci a končí sa 

Nedeľou Božieho milosrdenstva.  

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA   

Pascha – zmŕtvychvstanie Ježiša Krista je najstarší, najväčší a najradostnejší sviatok 

liturgického roku. V liturgických knihách môžeme nájsť aj ďalšie pomenovania pre tento 

sviatok: Svätá a Veľká nedeľa Paschy, Svätá Pascha, Deň svätej Paschy, Svetlé Kristovo 

vzkriesenie. 



Slovo Pascha pochádza z hebrejského slova Pesach, čo znamená prechod. Historický 

základ sviatku je v pobyte Izraelitov v Egypte, kde boli otrokmi Egypťanov. Boh posiela 

vodcu Mojžiša, aby ich vyviedol zo zajatia. Po vyslobodení z Egypta, previedol Boh 

Izraelitov cez Červené more ako po súši. Toto bol ten prechod. Židia potom každoročne 

spomínali na udalosť východu – prechodu zo zajatia práve na Veľkú noc. 

Pre apoštolov a prvých kresťanov sa Pascha – prechod stala symbolom iného prechodu. 

Prechodu Ježiša Krista zo života do smrti a zo smrti do života.  

1. Nicejský snem  v roku 325 vydal ohľadom slávenia Paschy následovné nariadenia: 

1. Sviatok Veľkej noci sa má sláviť v nedeľu, ktorá nasleduje po splne mesiaca po 

jarnej rovnodennosti. Môže pripadnúť na jednu z nedieľ medzi 22. marcom a 25.aprílom. 

Ani skôr a ani neskôr sa nesmie sláviť sviatok Veľkej noci. 

2. Ak by na ten istý deň pripadla židovská Veľká noc, kresťanská Veľká noc sa 

prenáša na ďalšiu nedeľu. 

 

VEĽKONOČNÝ PONDELOK   

 

Najobávanejší sviatok roka pre všetky dievčatá a 

ženy je pondelok po Veľkonočnej nedeli. 

Už tradične v tento deň obchádzajú muži a chlapci 

všetky svoje známe aby ich obliali vodou, a tým im 

symbolicky dopriali zdravie a krásu na celý 

nasledujúci rok. Na oplátku za túto láskavosť sú 

mladší oblievači obdarovávaní čokoládovými 

vajíčkami a starší malým pohostením. Súčasťou 

rituálu je v niektorých krajoch aj šibačka korbáčom 

z vŕbového prútia. 

Spoločným zvykom, ukončujúcim obdobie Veľkej 

noci, boli a sú na celom území Slovenska zábavy. 

Usporadúvala ich dospelá mládež v pondelok alebo 

utorok večer. 

DEŇ VODY V 7.A 

V  rámci "Svetového dňa vody" mali žiaci 7.A triedy za úlohu v priebehu mesiaca marec  

vypracovať projekt zameraný na ochranu vody, čistenie odpadovej vody. Z tohto dôvodu 

sme si 1.4.2019 spolu so žiakmi 7.A triedy spríjemnili hodinu chémie odprezentovaním 

projektov zameraných predovšetkým na čistenie vodných zdrojov,odpadovej vody.  Žiaci 

boli rozdelení do 4 skupín, každá skupina mala za úlohu vytvoriť 3D model čističky 

odpadovej vody, plagát venovaný návrhom na ochranu vodných zdrojov a prezentáciu, kde 

zachytili zaujímavosti venované spotrebe vody v našich domácnostiach. Žiaci sa dozvedeli 

viaceré informácie a svoje výtvory umiestnili na hornej chodbe, kde si ich môžu prezrieť aj 

ostatní žiaci v škole.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

TANEČNÝ APRÍL  

 

Tanečný apríl. Žiaci SŠ v Zborove org. zložky ZUŠ sa dňa 13. apríla 2019 pretancovali k 

víťazstvu. Žiaci 2., 3., a 4. roč. sa zúčastnili na prestížnej súťaží ,,Pohyb bez bariér” v 

Žiline so svojou p. uč. J. Haňakovou. Súťaž sa konala v Dome odborov, kde žiaci 

predviedli svoje znalosti v troch tancoch. Za dve choreografie v ľudovom tanci získali 3. 

miesto za tanec ,,Tanec so šatkou" a s tancom ,,Lyžičkový" postúpili do Ostravy. Tanec 

,,Minulosť a budúcnosť" bol ocenený cenou útechy. Prvú disciplínu zvládli žiaci - M. 

Balonová, R. Guláková, V. Kurtyová, K. Zajacová, D. Geffertová, v druhej disciplíne J. 

Ferenc, T. Kohút, T. Hoľpit a v treťom tanci J. Ferenc, D. Siváková a M. Billá. Všetkým 

súťažiacim srdečne BLAHOŽELÁME a v postupovom kole im prajeme veľa šťastia. 

 

 

 

 

 

 

 

 


